EPFAZTHPIAKH AZKHZH 11

AAANHAENIAPAZH ZQMATQN - O 3°° NOMOZ TOY NEWTON
Baoikég €vvoieg: AUvaun - aAAnAenidpaon - dpdon - avridpaon
Mapatnp® - NMAnpo@opoUHal - Fvmpilw

MapatnpwvTac €vav aywva kwnnAaciag PAENEIC TOUG KwNNAATEG va ackoUv HE Ta
Kounia duvapn oTo VEPO Kal va TO CrpWwXVOUV NMpo¢ Ta nicw. Toia duvaun ornpwxvel Tn
Bdpka npoc Ta unpoord; ol KwNNAATeG aAANAEMIdpoUV HE TO VEPO: AOKOUV HPE TA Koumid
dUvapn oTo VvEPO PE POPA NPOC TA Niow Kal To vepd aokei dUvaun oTa Koumnid npog Td
eunpog (eikova 3.40). To idlo oupBaivel kal 0Tav KAOTOAUE TNV PNAAA: PE To NOdI Pag
TNG aokoUWe dUvapn, TauToxpova aiobavopaoTe Tn dUvapn Nou ackei n yndAa os auTo.

FevikeUovTag TIG NapaTnpnoeig Tou, o Newton diaTunwaoe TNV NpOTACN NOU €ival yVwWoTn
WG TPITOG VOHOG Tou Newton:

'OTav éva owHa aokei dUvapn o' éva aAAo cwua
(3paon), TOTE Kal TO JEUTEPO OCWHA AOKEI dUvaun
ioou HETPOU KAl avTiBeTNG KATEUOBUVONG OTO NPWTO
(avTidpaon)

'OTav  OoTekOMaoTe  OpBIol, aoKoUPE OTO NATWHA
kaTakopupn dUvapun nNpog Ta KATW Kal TO NATWHA AOKEI
navw Pag pia ion duvaun Pe gopd npoc Ta navw (eikova
3.41). 'Otav Padioupe, aOKOUPE HME TO NOdI PAG OTO
natwua pia emnAéov opifovTia duvapn npog Ta niow. To
natwuha ackei oto nNddI pag pia duvapn (duvaun TpIBNG)
npPoc¢ Ta eunpodg ioou PETPOU. Agv €xEl onuacia noia ano
TIG duo dUVAMEIC anokaAoupe dpaon kal noia avTidpaon,
apkei va BupopacTe navra OTI ouvundapyouv. Autd nou
npenel va Bupdpacte €ival 0TI o1 d3uo duvageig dpaon-
avTidpaon aockoUvTdl NAvroTe o€ dUO0 SIAPOPETIKA
owHara.

Neipapartiopal - YnoAoyiw - EAéyxw
AlaBeTelg OUo duvapoueTpa. NMa va «eniBeBaiwoeig» Tov 30 VvOpo Tou NelUTwva

npaygartonoinoe Tnv neipapaTikn d1dTaén nou @aiveralr oTnv €ikova 1 Kal CUPNANPWOoE
TOV Nivaka HETPROEWV.

Eikova 1 : AAAnAenidpaaon duo sanp}w



MNINAKAZ METPHZEQN

‘EvdelEn 1ou dUVAPOUETPOU
(AUvapn nou ackei To 20 SUVAPONETPO
o010 10)

'EvdeIEn 20U duvaApOUETpOU
(AUvapn nou ackei To 10 SUVAPONETPO
01O 20)

Zupnepaivm

Me BAon Ta AanOTEAEOUATA TWV HETPAOEWV 00U, YPAWE TA CUNNEPACHATA OOU.

Jupnepaopara

Neipaparidopal - MeTp® - EQappolm

AlaBeTeic  pia Cuyapld,  éva  KOMMATI
nAaoTteAivn dgPevo O vhpa Kal €va doxeio Ye
vepPO.

1.

2.

MeTpnoe TN padla kal unoAoyloe To BAapog
NG nAaoTeAivng (g=10m/s?)

TonoBeTnoe To OOXEi0O ME TO VEPO OTO
dioko Tng Cuyapldg kar onueiwos Tn Pala
Tou. YnoAdyioe To BApoc Tou doxeiou Me
TO vepPO.

. Kpataue Tnv nAaoteAivn and To vAua Kai

Tn BuBiloupe oTto vepd Tou doxeiou (TO
doxeio he TO vepO BpiokovTtal oTo dioKO
NG Cuyapidag). Inueiwoe TNV €VOeIEn TNG
Cuyapidg.

. Kave ¢€va oxAua Tng d1atagng kai

oxediaoe:
a) OAec TIC OUVAMEIC nMou ackouvTal
OTO KOMMATI nAaoTeAivng oTav eival
BuBiopévo oTo vePO,
B) OAec TIC Ouvdapelc nou ackouvTal
OTO VEPO TOU doXEiou.




5. YnoAdyioe Tn dUvapn Nou aokei To VEPO OTO BUBICUEVO KOPMKATI NAACTEAIVNG.
6. E@dapupoos Tov TpiTo vOopo Tou Newton kair unoAoyioe Tn dUvaun nou aoKei To

KOMMATI NAQCTEAIVNG OTO VEPO.

MeTpAoeIG - YnoAoyliopoi
Mala nAaoTeAivng m= Bapog nAaaoreAivng W=
Mala doxeiou PE vepd m’= Bapog doxeiou pe vepo W'=

AndavTtnon oTo £pWTNHA 3:

AndavTtnon oTo £pWTNHA 5:

AndavTtnon oTo pWTNHA 6:

Epappolw - EEnyw — Epunvelw

>TnVv €lkOva napaTtnpeic 0Tl 0 KOKKIVOG HMayvnTnG lcopponei oTtov agpa. EERynoe auto
nou nNapaTnpeic.

Xpnoiponoinoe pia uyapid kai dei€e 0TI n dUvaun Nou aoKei 0 KOKKIVOG PayvATnNG oTov
MMAE €XEl METPO 00 ME TO BAPOC TOU KOKKIVOU PAYVATN. TN OUVEXeld, Oc€i&e OTI ol
OUVAMEIC YE TIG onoieg aAANAenIdpoUVv 0 KOKKIVOG KAl 0 MMAE payvnTng IkavonoloUuv Tov
TpiTo VOO Tou Newton (€xouv Tn Hop@n ¢pdaong - avTidpaong).

SKEPTOMAI - ZUMNEPAIVW




